

# LA PAZ DE MURCIA,

DIARIO POLITICO,

DE INTERESES MATERIALES, NOTICIAS, ANUNCIOS, ETC.

**PRECIOS DE SUSCRICION.**  
 8 rs. más y 20 trimestre en Murcia.  
 9 id. mes y 23 trimestre fuera.  
 Ultramar y extranjero 40 rs. trimestre.  
 Con figurin 3 rs. más el trimestre.  
 Los pagos son adelantados.  
 Números sueltos del día á TRES cuartos, atrasados á SEIS.

**PRECIOS DE INSERCIÓN.**  
 Línea de anuncios á 36 ctmos. si se publica menos de 8 días; á 27 si es más de 8 y no pasa de 12, y á 18 si pasa de 12. A los suscritores se rebaja la tercera parte de dichos precios. Para todo lo que se inserte fuera de la plana de anuncios rigen otros precios.

REDACCION Y ADMINISTRACION, ZOCO, NÚM. 5.

EDICION DEL MEDIODIA.

EN PARIS D. G. A. SAAVEDRA, RICHELIEU, 97.

**LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.**

**PRECIO DE SUSCRICION.**

En Murcia, llevada á domicilio... 30 rs.  
 En Murcia, con LA PAZ, trimestre... 40  
 Fuera, con LA PAZ, trimestre... 43

**VENTA DIARIA.**

3 ctos. cada número.

**LA PAZ DE MURCIA.**

Leemos en «La Crónica de Albacete»:

«Las abundantes granizadas que han caído estos días sobre muchos campos y poblaciones de la provincia, parece que han causado daños de consideracion en las viñas, y demás plantíos, si bien no se han recibido aun noticias detalladas acerca del particular Hemos oído asegurar que en la cañada de San Pedro, casi ha desaparecido la abundante cosecha de cereales que se presentaba, y otro tanto peor de todo es, que segun se dice, hay que deplorar mas de una desgracia personal ocasionada por la electricidad de las nubes.»

El precio medio de los artículos de primera necesidad en Murcia y en la provincia durante el mes de mayo es el siguiente:

	Murcia.	Provincia
Fan.º de trigo.	50 rs. 74 cts.	44 rs. 82 cts.
— cebada.	22	20 80
— centeno.	»	29 66
— maiz.	28 67	27 8
A.º de garba.	45	26 46
— arroz.	24	22 90
— aceite.	51 50	51 70
— vino.	20 50	15
— aguard.	50 25	41 75
Lib de carner.	1 87	2 6
— vaca.	2 71	2 65
— tocino.	2 66	3 21

Leemos en «El Pensamiento Español»:

«¡Oh, la prensa! ¡El cuarto poder del Estado! ¡Lagran creacion de los tiempos modernos!

«¡Cuán feliz seria el Estado en que no se encontrara ni un periódico siquiera para un remedio!»

«Estados felices con arreglo al criterio del «Pensamiento Español.» la Cañería, la Hotentocia, la Nigricia, la Nubia, la Abisinia, Marruecos, el desierto de Sahara, etc., etc.

«En todos estos paises no se encuentra ni un periódico siquiera para un remedio, como desea «El Pensamiento Español» (periódico).

Una vez que «El Pensamiento

Español» desea la supresion de la prensa, ¿por qué no dá ejemplo suprimiéndose así mismo?

Las últimas noticias que hemos recibido de la vecina república de Andorra, aseguran que el consejo interino nombrado á consecuencia del movimiento popular ocurrido en aquel país, se habia constituido ya definitivamente bajo la presidencia de don Guillermo de Plandolí y de Areny, y que el síndico anterior, don Joaquin de Riba, que personalmente fué á protestar de la revolucion ante el emperador de los franceses, habia regresado y reconocido la autoridad del nuevo Consejo.»

Se está instruyendo expediente justificativo, con arreglo al reglamento de la orden civil de Beneficencia, de los servicios prestados por el sereno del barrio de S. Antonio Abad de Cartagena, Antonio Ibarra, la noche del 5 de setiembre de 1865.

Ha sido nombrado visitador de consumos de Cartagena, con el sueldo de mil escudos, D. Daniel Antonio Pizis, oficial 4.º segundo de la administracion principal de Hacienda pública de Alicante.

La «Gaceta de Registradores y Notarios» dice en su último número: «sabemos que no tardará en publicarse una real orden dirigida á facilitar la inscripcion del «dominio directo» en los Registros, independientemente del «dominio útil,» medida de gran utilidad para todos los propietarios que tienen concedidos terrenos en enfitéusis.»

**REMITIDO.**

Si al través de tantos disturbios y de disgustos tantos que nos proporcionan nuestras miserias, no encontrásemos un consolador lenitivo que basta cierto punto dulcificase tanta amargura y sufrimiento, desde luego nos seria preferible descender al sepulcro, porque en este lugar y no en otros donde todas las condiciones se igualan y donde desaparecen y se estrellan las injusticias que desgraciadamente se cometen á la sombra de la ignorancia, robustecida ésta de mal querencia y atrincherada en la mas baja y detestable emulacion. Así es en efecto, así lo es también, que entraríamos

á demostrar con dolor nuestro aserto, solo recordando la vida laboriosa y científica de tantos hombres eminentes, ornamentacion de nuestra patria, que en justo y merecido premio de lo que la enaltecieron, solo recibieron la amarga palma del martirio; pero apartando la vista de ideas tan lúgubres como desgarradoras, nos fijaremos solo en el asunto que motivan estas líneas, por haber neutralizado en parte con su uso nuestra sensibilidad harto quebrantadas. Para ello, y buscando aquel consuelo que suministra nuestra sacrosanta religion, tuvimos el inefable placer de concurrir el domingo 10 del actual al magnífico templo de Sto. Domingo, y en el cual tuvo lugar la primera misa cantada por el jóven D. José Antonio Blanco. La decoracion de aquella estancia encantadora, y la multitud de antorchas encendidas correspondian á la grandiosidad del acto, así como la buena entonacion del nuevo celebrante, á quien tuvieron la bondad de acompañar para complementar su dicha los Sres. Canónigos de esta Sta. Iglesia Catedral D. José Leante y D. Matias Rodriguez Pellicer.

El orador, lo fué el jóven doctor y beneficiado de esta Santa iglesia D. Feliz Martinez Espinosa, cuya reputacion justamente adquirida, se encuentra á mayor altura de cuanto pudiéramos decir; mas como quiera que nuestro deber de gratitud nos imponga al menos, el de tributarle las justas alabanzas á que cada día se hace acreedor, de aquí dar una rápida ojeada al brillante discurso que con tanto placer le oímos, y que aun nos parece estar escuchando. Este fué dividido en dos partes: la primera, demostrar hasta la sociedad, los beneficios que la civilizacion debe al sacerdocio, y la segunda, lo que es el eclesiástico para Dios y su iglesia. El exordio de este brillante tema, nos dió á manifestar tres cosas, á saber: la mesura, el fino tacto y la profundidad de conocimientos históricos que se necesitaban emplear, para demostrar las verdades que un ancho campo ofrecia, sin caer en aberraciones, siempre sensibles en un orador sagrado. Afortunadamente para nuestro simpático jóven, y para el mayor lustre de la alta y honrosa clase á que pertenece, nada nos dejó por desear; porque recordar solo la afluencia en todo el discurso, las brillantes imágenes con que lo exornara, la natu-

ralidad de su buen decir sin afectacion, la abundancia de citas de autores eminentes y clásicos, y el recuerdo por último que con toda la efusion de un corazon tierno y sensible, hiciera de la memoria de nuestro ilustre é inmortal Balmes, con la jaculatoria que dedicó á su amado y afortunado compañero, cerró por decirlo así nuestra justa ansiedad, y la del lucido é ilustrado auditorio que le escuchara, representándonos á tal terminacion, aquellos difíciles problemas matemáticos, que se demuestran á beneficio de las ciencias exactas de donde parten.

Siga pues, nuestro carísimo amigo y beneficiado, honor, prez y delicias de nuestras esperanzas, en el sendero y máximas de verdad que se ha trazado, como encarecidamente se lo ruega nuestra sincera, cariñosa y cordial amistad, seguro, que merecerá en su día el justo galardón y título, á que insensiblemente le conducen sus relevantes dotes de instruccion nada vulgar, hermanadas estas con otras que le distingue. Siga también las huellas de la proverbial ilustracion de los célebres oradores Sres. D. Rafael Jover y D. Andrés Barrio, dignísimos por sus talentos y por la buena amistad con que le honran, y otros muchos que con sus producciones nos elevan á la cima de la gloria. Desestime y olvide por ser circunstancia de almas grandes, si alguna vez por una mala inteligencia le acibararan su recto proceder, recordando solo para ello la sabia máxima de un eminente escritor que en sus anales provenzales, dice: «el hombre es pues siempre el dueño de convertir en su provecho las cosas que parecen mas perjudiciales, y lo que la naturaleza le presenta como un azote, le aparece mas tarde como un beneficio si llama en su auxilio á la observacion y á la esperiencia.»

La capilla estuvo brillantísima haciendo ostentacion, si así puede decirse, de los buenos y estensos conocimientos músicos que distinguen á su apreciable y aplicado director D. Mariano Garcia.

Terminaremos este artículo ó esta reseña, dando el mas cumplido parabien á todos los que contribuyeron á embellecer un acto tan religioso como sorprendente y humanitario, sin olvidar á los padres del agraciado por la dicha y ventura que gozaran en tan fausto como memorable día.

MURCIA 16 DE JUNIO DE 1866  
POR LA TARDE.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR  
DE «LA PAZ».

Hoy recibimos las cartas de nuestro corresponsal, fechas del 14 y del 15: la primera, sin duda á causa de las muchas noticias que anticipaba, no alcanzó á la salida del correo y quedó detenida. Apesar de su atraso son de actualidad muchas de sus noticias, pues ó no las han publicado los diarios de Madrid ó han venido en el correo de hoy, por eso le damos cabida suprimiendo solo las sesiones de cortes.

Madrid 14 junio.

En el salon de la presidencia del Congreso estaban esta tarde expuestos los planos del combate naval del Callao en el que tanta gloria ha alcanzado la marina española. Si grande era á los ojos de todos la importancia del suceso con solo el simple anuncio de un despacho telegráfico, en vista de los planos mencionados, en los que se indican las dificultades en que ha tenido que tropezar nuestra escuadra para llevar á cabo el bombardeo, forzoso es confesar que aquel hecho de armas es superior á todo encarecimiento. Nuestros buques, para atacar las baterías enemigas y las enormes é inespugnables torres blindadas que estos habían construido; tuvieron precisión de describir una curva al rededor de una especie de ólipse formada de torpedos que el enemigo había colocado de antemano en el punto de la bahía donde debían colocarse las naves españolas para hacer fuego contra las baterías. La fragata Blanca, que por su menor calado fué la que mas pudo acercarse á tierra, recibió grandes averías. El casco quedó acuchillado de balazos y parece providencial que no haya ido á pique.

La herida del Sr. Topete, comandante de esta fragata, es leve. Las del Sr. Mendez Nuñez, que segun parece son siete, no hacen temer por la vida de este ilustre marino.

El discurso que pronunció dias pasados el Sr. Perez de Molina defendiendo una enmienda al proyecto de ley de autorizaciones; ha producido gran disgusto entre los jefes del partido moderado por saber que en Aranjuez se habían visto muy mal las alusiones del diputado jerezano á determinados objetos.

La venida esta tarde á Madrid de la Reina ha hecho recrudescer los rumores de crisis y es posible que continúen hasta que la corte marche á la Granja que será á primeros de julio.

El discurso pronunciado ayer por el Sr. Rios Rosas no ha producido el efecto que se esperaba. El tono templado en que habló y el propósito que se advertía en él de esponer un programa de gobierno, defraudó las esperanzas de los que venían al Congreso á buscar una borrasca parlamentaria.

El incidente de que hablé á V. ayer ocurrido entre los Sres. Silvela y Escosura con motivo de la acusacion de inconsecuencia política lanzada por el último contra el primero, ha tenido hoy el resultado que preví. El Sr. Silvela al empezar la sesion de hoy ha dado esplicaciones diciendo que su intencion no fué herir el amor propio del Sr. Escosura, que se creyó provocado por dicho señor, pero que no viendo esta provocacion ni en el «Diario de sesiones» ni en el extracto oficial, no tenia inconveniente en dar espontáneamente las esplicaciones que ayer no dió por no creerlo oportuno á pesar de haber hablado de ello en

el salon de conferencias cual tuvo ocasion de oirlo el Sr. Lopez Dominguez.

Este confirmó la espontaneidad de las esplicaciones del Sr. Silvela. El señor Escosura le dió las gracias y pidió al Congreso que se olvidase este incidente como él tambien lo olvidaba.

El presidente Sr. Rios Rosas manifestó su satisfaccion por haber terminado este incidente del modo mas digno y propio del Congreso.

Los oficiales de marina que han llegado hoy á Madrid procedentes del Pacifico, son los Sres. Benjumea y Flores.

Asegurábase esta tarde en los pasillos del Congreso que nuestra escuadra que salió el 10 de mayo del Callao, se dividió en dos, dirigiéndose una al estrecho de Magallanes y la otra á las islas Filipinas.

El Sr. Zavala, ministro de Marina, que conforme sabrán mis lectores es hijo del Perú, tenia un hermano coronel en aquel ejército que pereció en el combate del Callao. Además parece que ha muerto tambien un primo del mismo señor, tambien militar al servicio de aquella república.

El Gobierno no ha recibido todavia el parte oficial del jefe de nuestra escuadra en el Pacifico, por haber sido tramitada dicha comunicacion por conducto de una de nuestras embajadas en el extranjero, para evitar que pudiese caer en manos de nuestros enemigos en el istmo de Panamá. Los dos oficiales de la armada llegados hoy á esta corte, han traído solo los planos del combate del Callao y la relacion de los muertos y heridos. Los detalles mas fidedignos sobre aquel suceso se saben con referencia á estos señores.

La herida de mas consideracion que recibió el Sr. Mendez Nuñez fué producida por una bala de cañon que le pasó bajo el brazo estando el ilustre marino dirigiendo las operaciones desde la torrecilla de popa de la Numancia.

A la hora en que escribo á Vd. estas líneas ya ha llegado la corte á Madrid.

Después del bombardeo del Callao, nuestra escuadra conservaba todavia once mil tiros, pero le faltaban proyectiles huecos, por lo cual no pudo apagar los últimos fuegos de la batería peruana que mantuvo el combate hasta el final.

La Berenguela recibió una bomba que ocasionó un incendio en uno de los costados, pero cuando pidió auxilio recibió un balazo en el opuesto, que sumerjiendo por el balanceo la parte incendiada apagó el fuego. Al ver salir humo de la Berenguela, los jefes peruanos creyeron que era la Numancia la incendiada y acudieron á presenciar esta que suponían catástrofe de los españoles, á una torre blindada; entonces fué cuando un proyectil hueco disparado desde la Numancia incendió el polvorin de dicha torre, periciendo seis coroneles y dos generales, uno de ellos el ministro de la Guerra. No murió allí el dictador Prado, porque habia salido para poner un despacho á Lima, anunciando la quema de la Numancia y el triunfo de los peruanos. Los limeños al saber esta noticia acudieron en tropel al Callao y el general Mendez Nuñez, creyendo que la polvareda que levantaban era ocasionada por artillería de refuerzo, mandó dirigir los fuegos hacia aquel punto, ocasionando muchas bajas entre los curiosos. Al dia siguiente del bombardeo los peruanos al quitar los torpedos que habían puesto en el puerto, perdieron dos barcas llenas de marineros por la explosion de los torpedos.

Se calculan cerca de 4.000 hombres las pérdidas de los peruanos.—C. de C.

Madrid 15.

El gobierno no ha recibido todavia el parte oficial del Sr. Mendez Nuñez sobre el combate del Callao. Tan pronto como lo recibamos publicará en la «Gaceta» para

satisfacer los deseos del público ansioso de conocer los detalles de aquel memorable hecho de armas. A mas de los que adelanté á V. ayer, varios periódicos de la mañana publican algunos de que no le doy cuenta, pues llegarán á esa al mismo tiempo que esta carta.

Contra lo que se esperaba hoy no se reunen las secciones del Senado para el nombramiento de la comision que ha de entender en el proyecto de ley de autorizaciones. Dicha reunion deberá verificarse mañana y á no dudarlo la lucha será reñida y empeñada. Los ministeriales aseguran que solo en dos secciones tienen probabilidades de triunfo los candidatos oposicionistas.

Una noticia nos trasmite hoy el telegrafo que contrasta por cierto con algunas declaraciones de la prensa ministerial. El ministro de Estado de Francia manifestó en el parlamento, contestando á un orador de la oposicion, que el gobierno del emperador habia visto con disgusto el bombardeo de Valparaiso, y que lo habia comunicado así al gabinete de Madrid en una nota de mayo último. El ministro añadió que creia que las potencias debian ponerse de acuerdo para pedir indemnizacion á España por los perjuicios ocasionados á los neutrales por nuestros buques.

A cada momento se saben nuevas noticias del bombardeo del Callao. Es un hecho que la torre blindada cuya voladura causó la muerte del ministro peruano Galvez y de multitud de oficiales, fué destruida por la explosion que causó una granada lanzada por la Berenguela. Esta fragata padeció tanto que cuando se retiró del fuego, al pasar por delante de los buques norte-americanos, dirigiéndose al fondeadero de San Lorenzo, el almirante Rodgers dijo al comandante Pezuela que le enviaba todos sus botes pues temió que la fragata se fuera á fondo antes de llegar al islote de San Lorenzo. El aire de una bala de cañon tiró de espaldas al comandante Pezuela. Este afortunadamente no recibió lesion alguna durante el combate.

Habiéndose incendiado un pañol de la Almansa próximo á la Santa Bárbara, el oficial que mandaba en aquella parte del buque subió á manifestar al comandante Sanchez Barcátegui que era preciso inundar el polvorin. El comandante le contestó que apagaran como pudieran el fuego, pero que ante el enemigo él no mojaba la pólvora de á bordo. El fuego logró apagarase en su trabajo. La Almansa fué el buque que recibió mayor número de balazos, pues se dice que pasan de noventa.

En los partes de los jefes peruanos se confiesa que la voladura de la torre blindada produjo el mas funesto efecto entre los defensores del puerto del Callao.

El general Pierrat, que se hallaba de cuartel en Avila, dice que se ha marchado de aquella poblacion sin permiso del gobierno. Esto sigue tomando medidas para impedir que se altere el órden público. Anoche se adoptaron algunas precauciones extraordinarias aqui y ano he oido decir que varias personas fueron presas.

Los senadores progresistas reunidos para convenir en si habian de asistir ó no á las sesiones del alto cuerpo colegislador durante la discusion del proyecto de ley de autorizaciones, han decidido no presentarse en la cámara. El Sr. Cantero sin embargo anunció que se reservaba su libertad de accion. La oposicion conservadora habia invitado á dichos senadores á que acudieran á la lucha y esperaba con su concurso hacer triunfar tres candidatos oposicionistas en las secciones.

Decididamente nuestra escuadra se retirará de las aguas del Pacifico; así lo ha anunciado esta tarde el ministro de Ma-

rina en el Senado. El mayor número de nuestros buques vendrán á Rio-Janeiro donde se proveerán de carbon; los restantes se dirigen á las islas de Taiti desde donde, si no encuentran carbon, continuarán la marcha hasta Filipinas.

El ministro ha manifestado además que al terminar el bombardeo del Callao tenia nuestra escuadra viveres para seis meses, municiones para mas de once mil disparos y entre ellas unos dos mil proyectiles huecos.

Dícese que irán á reemplazar á nuestra escuadra en el Pacifico la fragata blindada Tetuan, las de madera Consuelo, Gerona y Princesa de Asturias y el transporte San Quintín.

CORTES.—CONGRESO.

Al empezar hoy la sesion el Sr. Cardenal pidió que las gracias concedidas á nuestros marinos en el Pacifico fueran extensivas á todos ellos. El general Zavala le contestó que tan pronto como llegara el despacho oficial del bombardeo del Callao, lo propendria el gobierno á la Reina.

El Sr. Reina apoyó una proposicion de ley para que se concedan pensiones á las viudas y huérfanos de los muertos á consecuencia del bombardeo del Callao. El ministro de Marina pidió al general Reina que concretase su pensamiento, pues sino el gobierno presentaria un proyecto de ley sobre este asunto.

Contestó el Sr. Reina que no tenia inconveniente en retirar su proposicion siempre que el gobierno se comprometiera á presentarlo mañana mismo.

El Congreso tomó en consideracion por unanimidad dicha proposicion, acordando que esta misma tarde se reuniera en secciones para nombrar una comision especial que dé dictámen sobre ella.

Empezó en seguida el debate sobre el dictámen de la comision para prestar auxilio á las compañías de ferro carriles y usó el primero de la palabra en contra el Sr. Silvela, quien dijo que dicho proyecto de ley era un nuevo proyecto de autorizaciones pedidas por el gobierno para dejar sin efecto la legislacion sobre ferro-carriles y á las compañías al arbitrio del ministerio.

Terminó diciendo que una cosa era que el Congreso discutiera sobre la conveniencia de dar subvencion á alguna compañía que lo necesitara y otra que se diera autorización al gobierno para que las auxiliase á todas á costa de los contribuyentes.

El Sr. Ardanáz habló para una alusion personal y dijo que le parecia el proyecto actual inoportuno y peligroso.

Siendo las tres al terminar el seño Ardanáz su discurso, se pasó, conforme al acuerdo que tomó ayer el Congreso de dedicar dos horas diarias á la discusion de presupuestos, á continuar el debate del de gastos del presupuesto de Marina, continuando el Sr. Ballesteros su discurso en contra del voto particular del Sr. Belda. Después de rectificar ambos señores y de algunas frases del ministro de Marina se desechó el voto particular del Sr. Belda. Entrando después en el exámen de la totalidad de dicho presupuesto habló en contra del sistema de matriculas el Sr. Polanco y terminado su discurso se suspendió esta discusion.

El Sr. Cardenal preguntó si era cierto que iban á venir á Madrid los representantes de España en Londres, Viena y Paris para tomar parte en la votacion del Senado, y el ministro de Marina dijo que nada tendria de particular que así sucediera, pero que dependiendo dichos señores de su ministerio comunicaria la pregunta á Sr. Cardenal al ministro de Estado. Se levantó después la sesion siendo las 5.—C. de C.

SECCION DE AVISOS Y ANUNCIOS.

MURCIA 18 DE JUNIO DE 1866.

Temperatura de ayer.

Reaumur. Centigrado.

A las 12 del día. 24,1 s. 0. 30,1 s. 0.  
— 6 de la t. 23,7 29,6

RELIGIOSOS.

Santos de mañana.—Stos. Cervasio, Protasio y Lamberto mrs.

Jubileo.—Estará mañana en la iglesia de religiosas Capuchinas.

MERCADOS.

Precios de anteayer de los cereales.  
Trigo..... de 43 á 50 rs. l.  
Cebada..... de 23 á 23 1/2 id.

ANUNCIOS.

BAÑOS DE SAN ANTONIO,  
calle de la Fuensanta.

El día 13 del a. tual quedó abierto para servicio del público, una casa de baños con todas las condiciones indispensables á establecimientos de su clase.

Los precios de cada baño, son: 5 rs. con ropa y 4 sin ella. Entre las pilas hay dos que por sus grandes dimensiones pueden servir cómodamente para dos personas, y solo tendrán 2 rs. de aumento sobre las de una sola. Además existen dos cuartos que mediante una puerta de comunicacion presentarán dos pilas.

El servicio de baneros en el interior y de mozos en el exterior es el necesario

para la comodidad de las personas que concurren al establecimiento. 9-1

LOTERIA NACIONAL.

Sorteo del día 18 de junio de 1866.

Hay formada una compañía para el mismo, compuesta de VEINIE Y CINCO ACCIONES, divididas en cuartos á cinco y medio reales cada uno, la que va interesada en cinco medios billetes de cada uno de los cinco números siguientes:

4.098.—4.114.—5.904.—24.121  
—24.125—

En la administracion de este periódico se despachan las acciones.

Agencia de negocios.

Esta Agencia se encarga de los asuntos siguientes:

1.º Activar el pronto despacho de los expedientes que en los diferentes ministerios tengan entablados los ayuntamientos y particulares

2.º Comprar y vender en Madrid papel del Estado, pólizas y títulos de las compañías de Seguros y Sociedades de crédito

3.º Comision de compra y venta de géneros y productos.

4.º Asociacion de dueños de casas para indemnizarse las pérdidas que experimentan por falta de alquileres.

5.º Asociacion de jornaleros y artesanos para ser socorridos durante sus enfermedades.

Oficinas calle del Principe Alfonso, número 71.

Horas de despacho de 10 de la mañana á las 3 de la tarde. 8-6

Ferro-carril de Cartagena.

Marcha de los trenes desde el 10 de marzo de 1866.

Salen de Murcia.	Llegan á	PRECIO.			Salen de	Llegan á Murcia.
		En 1.º	En 2.º	En 3.º		
3 59 t. Madrid.	6 40m.	223,00	157,25	96,50	Madrid.	8 55 n. 10 28m
3 59 t. Albacete.	10 19n.	80,72	62,48	38,24	Albacete.	4 51m. 10 28m
3 59 t. Chinchilla.	9 10 n.	71,75	55,50	34,00	Chinchilla.	5 40m. 10 28m
3 59 t. Cieza.	5 27 t.	22,00	17,24	10,48	Cieza.	8 55m. 10 28m
10 28m. Cartagena.	12 43 t.	22,00	16,50	11,00	Cartagena.	1 55 t. 3 47t.
6 30m. Idem.	9 30m.				Idem.	7 10m. 10 10m
4 » t. Idem.	7 55 t.	Idem.	4 45 t. 8 45n.			
5 » m. Cieza.	8 18m.	22,00	17,24	10,48	Cieza.	8 18 n. 11 25n.
5 » m. Chinchilla.	3 28 t.	71,75	55,50	34,00	Chinchilla.	1 50 t. 11 25n.
5 » m. Alicante.	9 50 n.	60,00	40,00	30,00	Alicante.	5 5m. 11 25n.
5 » m. Valencia.	11 30n.	110,00	85,00	55,00	Valencia.	4 15m. 11 25n.

El tren que sale de Murcia á las 3 y 59 de la tarde, cambia de coches en Chinchilla para seguir á Madrid, luego en Alcázar para los que vayan á Ciudad Real y Córdoba, y en Castillejo para ir á Toledo.

El tren que sale de Murcia á las 5 de la mañana, cambia de coches en Chinchilla para ir á Valencia y Tarragona, y luego en La Encina para los que se dirijan á Alicante.

El Hechicero ó el castillo de los siete condes,

por Ramon Ortega y Frias.

Se suscribe en la comision de Almazan, Zoco, 5.

Manual del Grabador

en todos géneros

Se vende en la comision de Almazan, Zoco, 5.

BIBLIOTECA HISTORICO-RECREATIVA.

Miserias imperiales

O LA GLORIA EN UN ATAUD.

Crónica original del Siglo XVI.

POR D. F. DE SALES MAYO

Esta interesante obra se publica por entregas de 16 grandes páginas en 4.º mayor con láminas.

Se suscribe en Murcia en la comision de Almazan, ó por conducto de los repartidores de este periódico.

con la espada en la mano. Vuestro adversario, el enmascarado, os amenaza con despojaros de vuestros laureles, imprimiendo así una mancha en la orden sin tacha que os he conferido. Es preciso que esto no suceda, caballero.

—El modesto precepto de la caballería, señor,—contestó Crichton,—nos dice que alabarse no es vencer. Aguardo el resultado de la lucha, confiado en una espada que no me ha faltado jamás, y en una causa que proclamo como justa.

—Eso basta,—contestó Enrique, cuya irritacion se habia calmado de pronto.—He dado á Du Halde las órdenes necesarias para que proclame el torneo que tendrá lugar mañana á medio dia en los pequeños jardines del Louvre; y os invitamos á todos, hermosas damas y valientes caballeros, á honrar el acto con vuestra presencia.

Ah! Crichton,—añadió Enrique lanzando un suspiro,—los dias de Tanneguy Duchatel y de Gaston de Fox han pasado ya; y con nuestro intrépido padre Enrique de Valois ha desaparecido la caballería.

—No habéis así, señor,—repuso Crichton,—en tanto que vos mismo podáis manejar una lanza, y que un Joyeuse, un Epernon y un Saint Luc, puedan desplegar sus banderas.

—Sin decir nada de Crichton,—repuso Enrique,—cuyo nombre será la gloria de nuestro reino, cuando los otros se hayan olvidado. Con el Bearnés en campaña, el duque de Guisa como enemigo declarado, y nuestro hermano de Anjou en lucha abierta

contra nosotros, buena falta nos hacen corazones leales y valerosos.

—Joyeuse, hijo mio,—añadió Enrique,—¿no recuerdas ninguna cancion sentimental de los pasados tiempos de la caballería que armonice con la cuerda que la casualidad acaba de hacer vibrar en nuestro corazon?

—Si tal es vuestro deseo, mi dueño y señor,—contestó Joyeuse,—oíreis la balada del caballero mas fiel y mas valiente que jamás sirvió á un monarca de vuestro reino, del intrépido condestable Beltran de Guesclin.

Y con un fuego y una entonacion que revelaban su entusiasmo por los célebres hechos de armas del ilustré guerrero, Joyeuse cantó con voz melodiosa una balada en honor de Beltran Guesclin.

—Dios conceda reposo al alma del valiente condestable!—suspiró Enrique cuando Joyeuse hubo terminado su balada.—Ojalá viviese ahora. Pero ¿por qué,—añadió el rey mirando afectuosamente al vizconde,—espresas semejantes deseos mientras tú vivas? Teniéndote á nuestro lado no debemos temer la tercera corona con la cual quiere ornar su frente la duquesa de Montpensier. La diadema de Polonia ha ceñido ya mi frente; ahora poseo la de Francia; pero la tonsura de mouje...

—Convendría mejor á vuestro hermano de Guisa;—interrumpió Joyeuse.—Vayan al diablo Lorena y sus secuaces.

—Ah! Joyeuse,—dijo Enrique sonriendo afectuo-

# Repartidores.

Se necesitan dos muchachos de unos doce años y que sepan leer, para ocuparlos en la imprenta de este periódico.

Se hace almoneda casa del difunto don José Pascual de varios objetos de dibujo, cuadros, figuras de yeso, muebles, etc.



**PILDORAS DEHAUT.**  
Esta nueva combinación fundada sobre principios no conocidos por los médicos antiguos, llena, con una precisión digna de atención, todas las condiciones del problema del medicamento purgante. — Al revés de otros purgativos, este no

obra bien sino cuando se toma con muy buenos alimentos y bebidas fortificantes. Su efecto es seguro, al paso que no lo es el agua de Sedlitz y otros purgativos. Es fácil arreglar la dosis, según la edad ó la fuerza de las personas. Los niños, los ancianos y los enfermos debilitados lo soportan sin dificultad. Cada cual escoja, para purgarse, la hora y la comida que mejor le convengan según sus ocupaciones. La molestia que causa el purgante, estando completamente anulada por la buena alimentación, no se halla reparo alguno en purgarse, cuando haya necesidad. — Los médicos que emplean este medio no encuentran enfermos que se nieguen á purgarse so pretexto de mal gusto ó por temor de debilitarse. Lo dilatado del tratamiento no es tampoco, un obstáculo, y cuando el mal exige, por ejemplo, el purgarse veinte veces seguidas, no se tiene temor de verse obligado á suspenderlo antes de concluirlo. — Estas ventajas son tan to mas preciosas, cuanto que se trata de enfermedades serias como tumores, obstrucciones, afecciones cutáneas, calarras, y muchas otras reputadas incurables, pero que ceden a una purgación regular y reiterada por largo tiempo. Véase la Instrucción muy detallada que se da gratis, en París, farmacia del Doctor Dehaut, y en todas las buenas farmacias de Europa y América. Cajas de 20 rs., y de 10 rs.

Depositorio en Murcia, D. Tomás Guerra.



# PLATERIA CHRISTOFLE.

Manufacturas:  
en París 56, rue de Bondy. — En Carlsruhe (Gran-Ducado de Baden)

## AVISO IMPORTANTE.

Para evitar el abuso que diariamente se hace de nuestro nombre y de nuestras tarifas de precios, rogamos encarecidamente á los consumidores de nuestros productos que no compren sino los objetos que llevan las marcas de nuestra sociedad, la una con el nombre de CHRISTOFLE con todas letras y la otra en forma cuadrada las insignias que se ven arriba de este anuncio.

Además de estas marcas, los cubiertos con filetes y lisos de metal blanco, cuyo uso se va generalizando cada día, llevan otra marca cuadrada con la palabra ALFENIDE. CHRISTOFLE Y Cia.

Nuestros representantes son:

EN MADRID. Sres. Jourdan y Cia.

VALENCIA.

SEVILLA.

GRANADA.

LISBOA.

J.-B. Janini.

Albert Galloy.

Diego Gonzalez.

Leteurneur y Caron.

**Recompensas**  
En las exposiciones.

París, 1839, 1844, 1849,  
**tres medallas de oro.**

Londres, 1851.  
**primera medalla.**

París, 1855,  
**gran medalla de honor.**

Londres, 1862.  
**dos medallas**  
por la excelencia de sus productos.

Medalla de la sociedad de ciencias industriales de París.  
**NO MAS CABELLOS BLANCOS.**

**MELANOGENE,**  
tintura por excelencia.

**DICQUEMARE AINE,**  
de Rouen (Francia).

para teñir al minuto de todos colores los cabellos y la barba; sin peligro para la piel y sin olor. Es superior á todas las empleadas hasta hoy. En París 207, rue Saint Honoré.

La Agencia franco-española, en Madrid,

51, calle del Sordo, (antes Exposición Extranjera, calle Mayor, 10) sirve los pedidos. En Murcia, Sr. Amazan y Martín. Precio en España 56 rs. pequeña con caja, 24 pequeña sin caja, 50 media botella con caja, 44 grande sin caja.

En Alhama se vende una de las mejores casas de la población en su mejor calle, la Corredera, que al presente viven sus dueños; y enarenta y dos tabullas de viña, y tres días del agua de la Punta que han estado arrendados por varios años en 6,400 rs. anuales. Dirigirse á D. Andrés Vidal Martínez, de allí. 336-8-3

Se vende una MAGNIFICA HACIENDA, situada en el partido de Aljucer, de linderos conocidos y próxima al camino que conduce al monasterio de Santa Catalina, con casa grande, parador, pozo, dos barracas etc. y compuesta de cuarenta tabullas de tierra riego morera. Respecto del precio y otros pormenores dará razón el encargado, que vive calle de Saurin, n.º 10. 557-6-2

Editor responsable,

D. ANTONIO HERNANDEZ.

MURCIA, 1866.

Imp. de LA PAZ, calle de Zoco, 5.

samente,—tú eres en verdad tan bravo como Du Guesclin y tan leal como Bayardo.

—Bayardo! —esclamó Crichton;— mi corazón palpita al oír este nombre como si fuera el toque del clarín. ¡Pluguiera á Dios que mi vida se asemejase á la de Bayardo y terminara como ella!

—Apruebo tu deseo,—repuso Joyeus;— pero mientras nuestros corazones se hallan dominados por tan gloriosos recuerdos, te ruego, amigo Crichton, nos describas algunas de esas hermosas acciones con tus inspirados versos. Eres un trovador digno de Bayardo, y el mismo Felipe Desportes debe cederte la primacía.

—Joyeuse tiene razón,—dijo Enrique;— y á fe que no podría encontrarse asunto mas noble para un poeta, ni mejor poeta para tratar del asunto. Tres abadías fueron el precio de igual número de sonetos de Felipe Desportes; no sé cómo podremos recompensar vuestro trabajo, amigo mio.

—Ruego á V. M. que no me agovie con inmerecidos elogios,—replicó Crichton,— pues de lo contrario no me atreveré á ensayar mis versos sobre un tema que, debo confesarlo, me hace sentir una emoción profunda.

—Por lo pronto bebamos á la memoria del caballero sin tacha,—dijo Enrique,— y despues immortalizad sus proezas con vuestro canto.

Llenáronse las copas; y Crichton pronunció un brindis, paladeando el contenido de la suya hasta la última gota.

## CAPITULO IX.

### La cerbatana.

El rey, cuyo oído atento cojió las últimas palabras de los dos amantes, se habia aproximado á ellos sin ser visto.

—Caballero Crichton,—dijo el monarca con acento irritado,— no quisiera tener que recordaros por segunda vez la palabra que me habeis dado, y os aconsejo andeis con tiento en eso de escitar mi cólera. Tengo algo del carácter de los Médicos, aun cuando no lo manifieste á menudo.

—Y yo tambien,—contestó con orgullo el escocés.

—Cuidado con lo que haceis,—murmuró Chicot al oído de Crichton,— vuestros arrebatos de escocés van á echarlo todo á perder.

—Hablais atrevidamente, caballero,—dijo Enrique,— y espero que os porteis del mismo modo mañana